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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 19/06/2018 

L'anno duemiladiciotto il giorno diciannove del mese di giugno, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara (prot. n. 841674/02-16 del 31/05/2018), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 12,30, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 3 Consiglieri: Di Napoli, Governale, 
Longo (presenti n. 4). 
Verificata la presenza del numero legale, il Presidente, dichiara aperta la seduta e, con l’assenso dei 
Consiglieri presenti in aula, nomina il Collegio degli Scrutatori nelle persone dei Consiglieri Di 
Napoli, Governale e Longo. 
Alle ore 12, 35 entrano in aula i Consiglieri Palumbo e Schembri (presenti n. 6). 
Il Presidente, dopo aver comunicato che le delibere citate durante la seduta di ieri sono state inviate 
alla V Commissione Consiliare Permanente, passa alla trattazione del punto n. 1 iscritto all’ O.d.G. 
avente per oggetto “Comunicazioni del Presidente”, e comunica che sono pervenuti: 1°) un riscontro ad un 
sollecito a nome del Consigliere Amore a firma del Dirigente del Servizio Ambiente Avv. F. Fiorino 
avente per oggetto “Esalazioni maleodoranti c/o immobile sito in Via Carducci, 3 Palermo –2°) un riscontro ad 
un sollecito a nome del Consigliere Palumbo a firma del Dirigente del Servizio Ambiente Avv. F. 
Fiorino avente per oggetto “Ritiro ingombranti in Via Rosario Riolo in prossimità del civ.60 Palermo”; inoltre 
comunica che nella seduta di domani sarà presente una delegazione del comitato di residenti di via La 
Lumia per discutere delle problematiche legate alla movida di via La Lumia e delle traverse nonché alla 
presenza capillare di de hors, all’assenza di posti auto, alla mancanza di sicurezza.  
Il Presidente, come concordato con i Capi Gruppo, pone in votazione, non essendoci interventi a 
favore e contro, il prelievo del punto n. 18 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Question_ time” per 
alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    6  
Votanti: n. 6  
Favorevoli: n. 6  
Il prelievo del punto è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consiglieri Longo presenta una nota avente per “Richiesta spostamento cestino getta-carte sito in via G. 
Puglisi Bertolino (altezza fronte civico 2)”, ed preannuncia che si allontanerà per recarsi alla 
commemorazione dell’ Architetto Piraino. 
Alle ore 12, 40 entrano in aula i Consiglieri Amore e D’Alia (presenti n. 8). 
Il Consiglieri Di Napoli presenta un question-time avente per oggetto“Spazzamento e diserbo via A. 
Cirrincione tra via D’Amelio e via Ferli”. 
Il Consiglieri Palumbo presenta un sollecito avente per oggetto “Insonorizzazione della centrale di 
trattamento dell’ aria ( CTA di Palazzo Ziino)”. 
Il Consiglieri Governale presenta un question-time avente per oggetto “ Ripristino illuminazione via C. 
A. dalla Chiesa e Duca della Verdura”. 
Il Presidente, alle ore 12,50 sospende la seduta per 5 minuti. 
Alle ore 12,55, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
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Napoli, Governale, Palumbo e Schembri (presenti n. 7). Verificata la presenza del numero legale 
sostituisce nel colleggio degli scrutatori il consigliere Longo con il Consigliere Schembri e, sentiti i 
Capi Gruppo, pone in votazione il prelievo della mozione iscritta al punto n. 49 iscritto all’O.d.G. 
avente per oggetto “Istituzione dei parcheggi rosa nelle rete viaria della VIII Circoscrizione” a firma del Consigliere 
Palumbo, per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  
Il prelievo del punto è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consiglieri Palumbo illustra la mozione che prevede l’istituzione di parcheggio rosa per le gestanti 
nella rete viaria della VIII Circoscrizione per le gestanti o le neo-mamme con minori al di sotto di un 
anno di età, precisa che l’istituzione del parcheggio rosa in zona a strisce blu non esenta dal pagamento 
di quanto stabilito dalle tariffe vigenti o nel rispetto del disco orario. 
Il Presidente dà lettura della mozione e precisa che perviene un emendamento aggiuntivo a firma del 
Consigliere Palumbo e ne dà lettura. 
Il Consigliere Amore condivide il testo della mozione che riporta al centro dell’attenzione il concetto 
della maternità. 
Il Consigliere D’Alia condivide il testo della mozione e plaude all’iniziativa del collega Palumbo. 
Il Presidente, dopo aver condivide il testo della mozione, chiude la discussione generale e pone in 
votazione l’emendamento aggiuntivo, che di seguito si trascrive “nelle zone a sosta tariffata, con disco orario e 
non, riservati a gestanti, a neo-mamme o a chi accompagna in auto neonati sotto un anno eta’”, per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  
L’emendamento aggiuntivo è approvato all’unanimità dei presenti; pertanto pone in votazione la 
mozione emendata, per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  
La mozione emendata è approvata all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente dopo aver ricordato che domani tutto il Consiglio e stato invitato a partecipare ad un 
evento istituzionale che avrà luogo presso Casa Professa comunica di doversi allontanare per 
partecipare alla commemorazione dell’Architetto Piraino; pertanto alle ore 13,30 sospende la seduta per 
5 minuti. 

Alle ore 13,35, il Consigliere Di Napoli, assume la Presidenza ed, invita il Segretario 
Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello al termine del quale, risultano presenti i 
seguenti 3 Consiglieri: Amore Di Napoli e Palumbo. Verificata l’assenza del numero legale, 
alle ore 13,36, dichiara chiusa la seduta. 
 
 
                    Il Segretario                                                              Il Presidente 
         F.to Dott.ssa Caterina Maltese                                       F.to Marco Frasca Polara 
                  F.to Michelangelo Di Napoli 
 
 
 
                    


